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ΚΑΣΑ΢ΣΑΣΙΚΟ ΢ΩΜΑΣΕΙΟΤ ΜΕ ΣΗΝ ΕΠΩΝΤΜΙΑ  

«ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΟ΢ ΢ΤΛΛΟΓΟ΢ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΦΟΡΕΩΝ ΔΙΑΧΕΙΡΙ΢Η΢ 

ΠΡΟ΢ΣΑΣΕΤΟΜΕΝΩΝ ΠΕΡΙΟΧΩΝ» 

 

ΑΡΘΡΟ 1 

ΕΠΩΝΤΜΙΑ ΚΑΙ ΕΔΡΑ 

Ιδρφεται ςυνδικαλιςτικό ςωματείο μθ κερδοςκοπικό, επιςτθμονικό, 

περιβαλλοντικό, φιλεκπαιδευτικό και επαγγελματικό με τθν επωνυμία 

«ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΟ΢ ΢ΤΛΛΟΓΟ΢ ΕΡΓΑΗΟΜΕΝΩΝ ΦΟΡΕΩΝ ΔΙΑΧΕΙΡΙ΢Θ΢ 

ΠΡΟ΢ΣΑΣΕΤΟΜΕΝΩΝ ΠΕΡΙΟΧΩΝ» και με διακριτικό όνομα «ΕΛΛΘΝΙΚΘ ΦΤ΢Θ» ςτθ 

δε Αγγλικι γλϊςςα με τθν επωνυμία “HELLENIC UNION OF THE EMPLOYEES OF THE 

MANAGEMENT BODIES OF PROTECTED AREAS» και με διακριτικό όνομα ςτθν 

Αγγλικι “HELLENIC NATURE”, με ζδρα το Δ.Δ. Κερκίνθσ του Διμου Κερκίνθσ Νομοφ 

΢ερρϊν. 

 

ΑΡΘΡΟ 2 

΢κοποί του ΢ωματείου είναι: 

1. Πρωταρχικόσ ςκοπόσ του ΢ωματείου είναι θ διαφφλαξθ και προαγωγι των 

εργαςιακϊν, οικονομικϊν, αςφαλιςτικϊν, ςυνδικαλιςτικϊν και κοινωνικϊν 

ςυμφερόντων των εργαηόμενων, θ ςυνζνωςι τουσ με ςτενοφσ δεςμοφσ 

αλλθλεγγφθσ και ςυναδελφικότθτασ, θ από κοινοφ διεκδίκθςθ των αιτθμάτων 

τουσ και θ αλλθλεγγφθ και ςυνζνωςθ των προςπακειϊν τουσ με άλλεσ 

εργαςιακζσ ςυνδικαλιςτικζσ οργανϊςεισ για τθν κατοχφρωςθ και τθν 

υπεράςπιςθ των ςυνδικαλιςτικϊν και δθμοκρατικϊν ελευκεριϊν, κακϊσ και τθ 

ςυμμετοχι ςτουσ αγϊνεσ για τα κοινά ςυμφζροντα όλων των εργαηόμενων, θ 

παροχι κάκε δυνατισ υποςτιριξθσ ςτα μζλθ, θ διαφϊτιςθ τθσ Κοινισ Γνϊμθσ 

πάνω ςτα προβλιματα των μελϊν κι όλων των εργαηόμενων, θ προςπάκεια 

εναρμόνιςθσ τθσ κοινωνικισ και πολιτιςτικισ μετεξζλιξθσ ςτουσ χϊρουσ 

δουλειάσ κι ζξω απ’ αυτι, θ ηφμωςθ των μελϊν, αλλά κι όλων των εργαηόμενων, 

πάνω ςτα προβλιματα, ςτα δικαιϊματα και ςτισ υποχρεϊςεισ που πθγάηουν  
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από τθν εργαςιακι ςχζςθ και θ ανταλλαγι απόψεων ςε ςχζςθ ςυνεργαςίασ με 

κοινωνικοφσ φορείσ και προςωπικότθτεσ και θ δθμιουργία ειδικϊν κεφαλαίων για 

τθν εξυπθρζτθςθ ζκτακτων αναγκϊν και αλλθλοβοικειασ.  

2. H μελζτθ, θ προςταςία και θ προϊκθςθ των θκικϊν, οικονομικϊν και 

επαγγελματικϊν ςυμφερόντων των μελϊν κακϊσ και θ αναγνϊριςθ και 

κατοχφρωςθ των δικαιωμάτων και υποχρεϊςεων τουσ.  

3. Θ βελτίωςθ τθσ λειτουργίασ και θ αποτελεςματικότερθ διαχείριςθ των 

προςτατευομζνων περιοχϊν.  

4. Θ εκνικι και διεκνισ προβολι τθσ αναγκαιότθτασ για προςταςία και διατιρθςθ 

των προςτατευομζνων περιοχϊν, προσ όφελοσ του φυςικοφ και ανκρωπογενοφσ 

περιβάλλοντοσ των περιοχϊν αυτϊν.  

5. Θ εκνικι και διεκνισ προβολι και υποςτιριξθ εκπαιδευτικϊν και ερευνθτικϊν 

δραςτθριοτιτων και προγραμμάτων, κακϊσ και θ δθμοςιοποίθςθ με οποιοδιποτε 

τρόπο και μζςο, ζντυπο ι άλλο, των αποτελεςμάτων των δράςεων αυτϊν, προσ 

ενθμζρωςθ και όφελοσ του κοινοφ.  

6. Θ ανάπτυξθ και υποςτιριξθ προγραμμάτων κακϊσ και θ προϊκθςθ διεκνϊν 

ςυνεργαςιϊν που απαιτοφνται για τθν αποτελεςματικι διαχείριςθ των 

προςτατευομζνων περιοχϊν.  

7. Θ ςυμβολι ςτθν προςταςία και διατιρθςθ των προςτατευόμενων περιοχϊν μζςα 

από επίκαιρθ ενθμζρωςθ και ςυμβουλευτικι, προσ όλουσ τουσ εκνικοφσ και 

διεκνείσ φορείσ που ζχουν επιρροι ι και χρθματοδοτοφν προγράμματα ζρευνασ και 

προςταςίασ των προςτατευομζνων περιοχϊν.  

8. Θ ανάπτυξθ προγραμμάτων για ορκολογικι διαχείριςθ και αειφόρο ανάπτυξθ 

των προςτατευόμενων περιοχϊν, ςυμβάλλοντασ ςτισ τοπικζσ, εκνικζσ, διεκνείσ και 

διακρατικζσ προςπάκειεσ για τθν προςταςία τθσ βιοποικιλότθτασ και τθν αειφόρο 

ανάπτυξθ.  
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ΑΡΘΡΟ 3 

Θ εκπλιρωςθ των ςκοπϊν του ΢ωματείου κα επιδιωχκεί με κάκε πρόςφορο και 

νόμιμο μζςο και ιδίωσ με το: 

α) Να πραγματοποιεί τακτικζσ και ζκτακτεσ ςυναντιςεισ των μελϊν του, όπου κα 

ςυηθτοφνται περιβαλλοντικά, εκπαιδευτικά, εργαςιακά και επιςτθμονικά κζματα. 

β) Να ςυγκροτεί ομάδεσ εργαςίασ, μελετϊν και ειςθγθτικϊν επιτροπϊν ςτο πλαίςιο 

των δικαιωμάτων και ςκοπϊν του ΢ωματείου. 

γ) Να διοργανϊνει εκπαιδευτικζσ εκδρομζσ και επιςκζψεισ. 

δ) Να προβαίνει ςε ζκδοςθ ζντυπου ι θλεκτρονικοφ ενθμερωτικοφ δελτίου ι 

περιοδικοφ και ςε δθμοςιεφςεισ πάςθσ μορφισ, κακϊσ και ςε παραγωγι 

οπτικοακουςτικοφ υλικοφ επί κεμάτων ςχετικϊν με τουσ ςκοποφσ του. 

ε) Να πραγματοποιεί και να διοργανϊνει εκκζςεισ, διαλζξεισ, ςυμπόςια, 

ςυνεντεφξεισ τφπου, ςυνζδρια, μακιματα, ςεμινάρια, επιςτθμονικζσ ςυναντιςεισ 

και άλλεσ παρεμφερείσ δραςτθριότθτεσ, ανεξαρτιτωσ ι και ςε ςυνεργαςία με 

άλλουσ φορείσ. 

στ) Να κάνει εκκλιςεισ, να πραγματοποιεί δθμόςιεσ εκδθλϊςεισ και να προβαίνει 

ςε κατάλλθλεσ ενζργειεσ με ςκοπό τθν ενίςχυςθ και κατοχφρωςθ των 

επαγγελματικϊν ςυμφερόντων και δικαιωμάτων των μελϊν του ΢ωματείου με 

οποιονδιποτε νόμιμο τρόπο. 

ζ) Να προβάλει τισ κζςεισ του ΢ωματείου ςτα τοπικά ι εκνικά (κατά περίςταςθ), 

μζςα μαηικισ επικοινωνίασ. 

η) Να προωκεί και να αναλαμβάνει επιςτθμονικζσ ζρευνεσ και μελζτεσ ςε ςχζςθ με 

τθ διαχείριςθ των προςτατευόμενων περιοχϊν και τθν αντιμετϊπιςθ των 

περιβαλλοντικϊν προβλθμάτων τθσ χϊρασ και να δθμοςιοποιεί τα αποτελζςματα 

αυτϊν των δραςτθριοτιτων. 

θ) Να προωκεί και να ςυνειςφζρει, ςτο μζτρο των δυνατοτιτων του, ςε 

ςυνεργαςίεσ μεταξφ χωρϊν, οργανιςμϊν και ατόμων που αςχολοφνται με τθ μελζτθ 

και διαχείριςθ των προςτατευόμενων περιοχϊν και να διοργανϊνει ι και να 

υλοποιεί ανταλλαγζσ φοιτθτϊν, ερευνθτϊν κ.ο.κ. και απονομζσ υποτροφιϊν, 

επιχορθγιςεων και επιβραβεφςεων, ςφμφωνα με τουσ ςκοποφσ του. 
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ι) Να επεξεργάηεται από κοινοφ και να ςυνάπτει ςυμφωνίεσ με διακρατικοφσ, 

διεκνείσ, εκνικοφσ, τοπικοφσ ι άλλουσ φορείσ, προσ εξυπθρζτθςθ τθσ επιςτθμονικισ 

ζρευνασ, των εφαρμογϊν αυτισ, τθσ ενθμζρωςθσ του κοινοφ και γενικά τθσ 

διαχείριςθσ των προςτατευόμενων περιοχϊν. 

ια) Να αποδζχεται – κατόπιν ςχετικϊν αποφάςεων του Δ.΢. ι τθσ Γ.΢. – ςυνδρομζσ, 

δωρεζσ και κλθροδοτιματα και να αγοράηει, εκμιςκϊνει ι ανταλλάςςει, νζμεται και 

κακ’ οιονδιποτε τρόπο να αποκτά και να διακατζχει οποιοδιποτε περιουςιακό 

ςτοιχείο (κινθτό, ακίνθτο και δικαίωμα), ωσ επίςθσ να διακζτει νόμιμα αυτά, κακ’ 

οιονδιποτε τρόπον, ςφμφωνα με τισ ανάγκεσ του ΢ωματείου και προσ εξυπθρζτθςθ 

των ςκοπϊν του. 

ιβ) Να εκδίδει, αποδζχεται, ειςπράττει, οπιςκογραφεί και προεξοφλεί γραμμάτια, 

ςυναλλαγματικζσ, επιταγζσ και άλλουσ πιςτωτικοφσ τίτλουσ, ωσ επίςθσ και να 

διατθρεί Σραπεηικοφσ Λογαριαςμοφσ επ’ ονόματι του ΢ωματείου. 

ιγ) Να προςλαμβάνει με ςφμβαςθ εργαςίασ ι κατ’ αποκοπι, κατάλλθλο φυςικό ι 

νομικό πρόςωπο ι πρόςωπα, τθσ θμεδαπισ ι αλλοδαπισ, μθ μζλθ του Δ.΢., για τθ 

ςτελζχωςθ των διοικθτικϊν υπθρεςιϊν και τθ διεξαγωγι των προγραμμάτων του. 

ιδ) Να παρζχει με αποηθμίωςθ, κατόπιν εντολισ τρίτων φυςικϊν ι νομικϊν 

προςϊπων τθσ θμεδαπισ και τθσ αλλοδαπισ με τουσ οποίουσ ςυμβάλλεται, 

εξειδικευμζνεσ ςυμβουλευτικζσ υπθρεςίεσ, επιςτθμονικοφ επιπζδου, να οργανϊνει 

και να εκτελεί μελζτεσ και προγράμματα ςχετικά με τουσ ςκοποφσ του ΢ωματείου 

και να διακζτει πόρουσ που τυχόν προκφψουν ι εξοικονομοφνται από τα ανωτζρω - 

- μετά από αφαίρεςθ των ςχετικϊν εξόδων και δαπανϊν – προσ εξυπθρζτθςθ των 

ςκοπϊν του και του κοινωνικοφ οφζλουσ. 

ιε) Να εγκακιςτά, όπου και όταν κρίνεται ςκόπιμο, τοπικά γραφεία – παραρτιματα. 

ιστ) Να αςχολείται με όλεσ τισ άλλεσ δραςτθριότθτεσ που επιτρζπονται από τουσ 

νόμουσ και το ΢φνταγμα. 

Ιζ) Θ ανάπτυξθ κάκε είδουσ μορφωτικισ, πολιτιςτικισ δραςτθριότθτασ, 

ςυγκεντρϊςεισ, εκδόςεισ εντφπων, διάφορεσ εκδθλϊςεισ κλπ. 

ιη) Θ διαρκισ επαφι με τουσ άλλουσ εργαηόμενουσ, με το λαό, με προςωπικότθτεσ 

των γραμμάτων και των τεχνϊν, με κοινωνικοφσ φορείσ κλπ. 
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ιθ) Θ πραγματοποίθςθ διαβθμάτων ςτισ αρμόδιεσ αρχζσ, υπθρεςίεσ, εργοδότθ κλπ. 

ιι)   Θ υποβολι αναφορϊν ςτισ διοικθτικζσ και ςτισ άλλεσ αρχζσ για κάκε ηιτθμα 

που αφορά τουσ ςκοποφσ, τα μζλθ, τισ εργαςιακζσ και γενικότερα τισ επαγγελματο-

οικονομικζσ ςχζςεισ και τα ςυμφζροντα των μελϊν τουσ. 

ικ) Θ καταγγελία και θ ζγκλθςθ ςτισ διοικθτικζσ και δικαςτικζσ αρχζσ για 

παραβιάςεισ τθσ εργατικισ και αςφαλιςτικισ νομοκεςίασ και των κανονιςμϊν ι 

οργανιςμϊν που αφοροφν τθν ίδια τθν οργάνωςθ ι τα μζλθ τθσ. 

 

ΑΡΘΡΟ 4 

Πόροι του ςωματείου είναι το δικαίωμα εγγραφισ των μελϊν, οι τακτικζσ ειςφορζσ 

των μελϊν, οι ζκτακτεσ ειςφορζσ, τα ζςοδα από εκδθλϊςεισ (χοροί, εκδρομζσ, 

ςυνεςτιάςεισ, άλλεσ ςχετικζσ εκδθλϊςεισ κ.λ.π.), τα ζςοδα από τισ δωρεζσ, 

κλθρονομιζσ ι κλθροδοτιςεισ, πρόςοδοι από τθν περιουςία του ΢ωματείου και 

κρατικζσ ενιςχφςεισ, αποηθμιϊςεισ από εξειδικευμζνεσ ςυμβουλευτικζσ υπθρεςίεσ 

επιςτθμονικοφ επιπζδου κακϊσ και τθν οργάνωςθ και εκτζλεςθ μελετϊν και 

προγραμμάτων και γενικά κάκε νόμιμο ζςοδο που μπορεί να περιζλκει ςτθν 

κυριότθτα του ΢ωματείου. Οι δωρεζσ και οι χορθγίεσ, είναι επϊνυμεσ και τισ 

αποδζχεται ι όχι, με απόφαςι του, το Διοικθτικό ΢υμβοφλιο. 

Σο φψοσ των τακτικϊν και ζκτακτων ειςφορϊν δφναται να οριςτεί ανά ζτοσ από τθν 

τακτικι Γ.΢. μετά από πρόταςθ του Δ.΢. Oι τακτικζσ ειςφορζσ καταβάλλονται κάκε 

ζτοσ, ςτα όρια που ζκεςε θ Γ.΢. Tο Δ.΢. ορίηει το ποςό τθσ ζκτακτθσ ειςφοράσ για τθν 

κάλυψθ των εκτάκτων αναγκϊν. 

 

ΑΡΘΡΟ 5 

Ο ελάχιςτοσ αρικμόσ των μελϊν του ΢ωματείου ορίηεται ςε είκοςι (20). 

Σα μζλθ διακρίνονται ςε τακτικά και επίτιμα. Επίτιμα μζλθ είναι τα τακτικά μζλθ 

που ςυνταξιοδοτοφνται ι παραιτοφνται από το επάγγελμά τουσ και επικυμοφν τθν 

παραμονι τουσ ωσ μζλθ του ΢ωματείου. Άτομα που ςυμβάλλουν ςτθν εκπλιρωςθ 

των ςτόχων του ΢ωματείου μποροφν να κθρυχκοφν επίτιμα μετά από γραπτι 

αίτθςθ τουσ και αιτιολογθμζνθ απόφαςθ του Δ.΢. 
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Σακτικό μζλοσ του ΢ωματείου μπορεί να γίνει ο κακζνασ που εργάηεται με 

οποιαδιποτε ςχζςθ εργαςίασ ςτουσ φορείσ διαχείριςθσ προςτατευόμενων 

περιοχϊν ςε όλθ τθν Ελλθνικι επικράτεια,  ανεξάρτθτα από τθ φφςθ τθσ ςφμβαςθσ 

τουσ, τθν ειδικότθτα, τον τόπο ι τουσ όρουσ τθσ παρεχόμενθσ εργαςίασ και 

αποδζχεται ανεπιφφλακτα τισ διατάξεισ του παρόντοσ Καταςτατικοφ. Για τθν 

εγγραφι απαιτείται αίτθςθ προσ το Διοικθτικό ΢υμβοφλιο (Δ.΢.). 

Αυτό υποχρεοφται να αποφαςίςει για τθν αποδοχι του αιτιματοσ ςτθν πρϊτθ μετά 

τθν υποβολι τθσ αίτθςθσ ςυνεδρίαςι του. Εάν το Δ.΢. απορρίψει τθν αίτθςι του ι 

μζςα ςε ζνα μινα από τθν υποβολι τθσ, δεν γνωςτοποιθκεί θ απόφαςι του Δ.΢. για 

αποδοχι ι απόρριψθ τθσ αίτθςθσ ςτον αιτοφντα, αυτόσ ζχει δικαίωμα να 

προςφφγει ςτθν πρϊτθ τακτικι ι ζκτακτθ Γενικι ΢υνζλευςθ (Γ.΢.) που αποφαςίηει 

ςχετικά. Θ προςφυγι ςτθ Γ.΢. δεν αναςτζλλει τισ ςυνζπειεσ τθσ απόφαςθσ του Δ.΢. 

μζχρι τθν ανάκλθςι τθσ από τθ Γ.΢. ι από το Δικαςτιριο. 

Σο δικαίωμα εγγραφισ των μελϊν ορίηεται ςτα 30 Ευρϊ, θ δε ςυνδρομι ορίηεται ςε 

πενιντα (50) Ευρϊ ετθςίωσ. Θ καταβολι ζγγραφισ ι ςυνδρομισ για τα επίτιμα 

μζλθ είναι προαιρετικι. 

Σο διοικθτικό ςυμβοφλιο διατθρεί το δικαίωμα τθσ μείωςθσ ι αφξθςθσ τθσ 

ςυνδρομισ. 

 

ΑΡΘΡΟ 6 

Σα τακτικά μζλθ του ΢ωματείου ζχουν ίςα δικαιϊματα και υποχρεϊςεισ και 

υποχρεοφνται: 

α) Να καταβάλλουν τθ ςυνδρομι τουσ και το δικαίωμα εγγραφισ. 

β) Να ςυμμορφϊνονται και να δρουν ςφμφωνα με το καταςτατικό και τισ 

αποφάςεισ τθσ Γ.΢. και του Δ.΢ και να αποφεφγουν κάκε δραςτθριότθτα που 

αντιςτρατεφεται ςτουσ ςκοποφσ αυτοφσ. 

γ) Να καταβάλλουν κάκε προςπάκεια για τθν πραγματοποίθςθ των ςκοπϊν του 

΢ωματείου. 

Σα τακτικά μζλθ ζχουν το δικαίωμα : 
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α) Να ςυμμετζχουν ςτισ Γενικζσ ΢υνελεφςεισ, να τοποκετοφνται πάνω ςε κζματα τθσ 

θμεριςιασ διάταξθσ και να ψθφίηουν για τθ λιψθ των αποφάςεων. 

β) Να εκλζγουν και να εκλζγονται ςτα όργανα του ΢ωματείου. 

γ) Να ελζγχουν τισ πράξεισ των αιρετϊν οργάνων του ΢ωματείου, να μελετοφν τα 

πρακτικά και να ενθμερϊνονται πάνω ςτα οικονομικά του ΢ωματείου. 

δ)   Να απολαμβάνουν τα ωφελιματα που κατακτοφνται με τθ ςυλλογικι δράςθ. 

 

ΑΡΘΡΟ 7 

Κάκε μζλοσ μπορεί να αποχωριςει από το ΢ωματείο μετά από ςχετικι γραπτι 

διλωςθ του προσ το Δ.΢. ι ςτθ Γενικι ΢υνζλευςθ. 

Όποιο τακτικό μζλοσ κακυςτερεί αδικαιολόγθτα τθ ςυνδρομι του για ζνα (1) ζτοσ 

διαγράφεται από το ΢ωματείο. Θ επανεγγραφι του γίνεται μετά από τθν εξόφλθςθ 

των ςυνδρομϊν που κακυςτζρθςε και τότε κεωρείται ότι ουδζποτε ζπαυςε να είναι 

μζλοσ του ΢ωματείου. 

 

ΑΡΘΡΟ 8 

Θ ιδιότθτα του τακτικοφ μζλουσ παφει αυτοδίκαια να υφίςταται και διαγράφεται το 

όνομά του από τα Μθτρϊα Σακτικϊν Μελϊν: 

α) όηαλ παξαηηεζεί από ην επάγγεικά ηνπ ή πάςεη λα εξγάδεηαη ζε νπνηνδήπνηε 

Φνξέα Γηαρείξηζεο γηα ρξνληθό δηάζηεκα πεξηζζόηεξν ηνπ ελόο (1) έηνπο. 

β) κε ην ζάλαην ηνπ κέινπο. 

γ) κεηά ηελ εθνύζηα απνρώξεζε ηνπ κέινπο από ην ΢σκαηείν.  

δ) όηαλ ζπληαμηνδνηεζεί.  

 

ΑΡΘΡΟ 9 

Μζλοσ του οποίου θ ςυμπεριφορά είναι αςυμβίβαςτθ με τισ διατάξεισ του 

Καταςτατικοφ και του Αςτικοφ Κϊδικα με απόφαςθ του Δ.΢. διακόπτεται προςωρινά 

θ ιδιότθτα του μζλουσ του ΢ωματείου. ΢τθ ςυνζχεια το Δ.΢ είναι υποχρεωμζνο να 

φζρει το κζμα ςτθν επόμενθ ζκτακτθ ι τακτικι Γ.΢., θ οποία και μόνον αφοφ  
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καλζςει προθγουμζνωσ το μζλοσ για να εκκζςει τισ απόψεισ του, ζχει το δικαίωμα 

να διαγράψει οριςτικά το μζλοσ. 

΢τθν περίπτωςθ που το μζλοσ, αν και κλικθκε αποδεδειγμζνα, δεν προςζλκει για 

να υπεραςπίςει τον εαυτό του, θ Γ.΢. προχωρεί ςτθ λιψθ απόφαςθσ. Σο παραπάνω 

ιςχφει ανεξάρτθτα από το δικαίωμα του μζλουσ να προςφφγει ςτο Δικαςτιριο.  

Μετά από απόφαςθ του Δ.΢. και ζγκριςι τθσ από τθν τακτικι ι ζκτακτθ Γ.΢. 

επανεγγράφεται το μζλοσ μετά τθν άρςθ των λόγων που επζβαλαν τθν διαγραφι 

του. 

 

ΑΡΘΡΟ 10 

ΒΙΒΛΙΑ ΣΟΤ ΢ΩΜΑΣΕΙΟΤ 

Σο ΢ωματείο τθρεί τα ακόλουκα Βιβλία, τα οποία αρικμοφνται και κεωροφνται από 

εξουςιοδοτθμζνο όργανο, πριν αρχίςουν να χρθςιμοποιοφνται: 

1) Βιβλίο Πρωτοκόλλου όπου καταχωροφνται όλα τα ειςερχόμενα και εξερχόμενα 

ζγγραφα (το πρωτόκολλο μπορεί να τθρείται και με θλεκτρονικά μζςα). 

2) Μθτρϊο των Μελϊν, όπου αναγράφονται αρικμθμζνα τα ακόλουκα τουλάχιςτον 

ςτοιχεία: το ονοματεπϊνυμο, θ ιδιότθτα, ο χϊροσ εργαςίασ του, θ διεφκυνςθ 

κατοικίασ του, ο αρικμόσ Δελτίου Σαυτότθτασ, οι χρονολογίεσ εγγραφισ και 

διαγραφισ κάκε μζλουσ και αν είναι τακτικό ι επίτιμο μζλοσ. 

3) Πρακτικό ΢υνεδριάςεων Γ.΢. των μελϊν (το πρακτικό μπορεί να τθρείται και με 

θλεκτρονικά μζςα). 

4) Πρακτικό ΢υνεδριάςεων Δ.΢. (το πρακτικό μπορεί να τθρείται και με θλεκτρονικά 

μζςα). 

5) α) Βιβλίο εςόδων – εξόδων του Σαμείου, όπου καταχωροφνται κατά χρονολογικι 

ςειρά όλεσ οι ειςπράξεισ και πλθρωμζσ. 

β) Βιβλίο Περιουςιακϊν ςτοιχείων του ΢ωματείου, όπου καταγράφονται όλα τα 

κινθτά και ακίνθτα περιουςιακά ςτοιχεία του ΢ωματείου, και τα οποία βιβλία 

τθροφνται από τον Σαμία του Δ.΢. του ΢ωματείου. 

γ) Βιβλίο πρακτικϊν τθσ Εξελεγκτικισ Επιτροπισ, το οποίο τθρείται από τον 

Πρόεδρό τθσ. 



                                   ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΟ΢ ΢ΤΛΛΟΓΟ΢ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ 

ΦΟΡΕΩΝ ΔΙΑΧΕΙΡΙ΢Η΢ ΠΡΟ΢ΣΑΣΕΤΟΜΕΝΩΝ ΠΕΡΙΟΧΩΝ 
 

Πανελλαδικός Σφλλογος Εργαηομζνων Φορζων Διαχείρισθς Προστατευόμενων Περιοχών – Ελλθνικι Φφσθ 
Κερκίνθ 62055 Σζρρες 

Τθλ.: 2327028004, Fax:2327028005, email: info@ellinikifysi.gr  

 

6) Σο ΢ωματείο τθρεί τα γραμμάτια ειςπράξεων και εντάλματα πλθρωμϊν τα οποία 

αρικμοφνται και κεωροφνται από το αρμόδιο εξουςιοδοτθμζνο όργανο πριν από τθ 

χρθςιμοποίθςι τουσ. 

Σα μζλθ κι όποιοσ άλλοσ ζχει ζννομο ςυμφζρον ζχουν δικαίωμα να 

πλθροφοροφνται τα παραπάνω ςτοιχεία. 

 

ΑΡΘΡΟ 11 

Αρχι λειτουργίασ του ΢ωματείου είναι θ εξαςφάλιςθ των δθμοκρατικϊν 

διαδικαςιϊν και τθσ ουςιαςτικισ ςυμμετοχισ των μελϊν ςτθ λιψθ και τθν εκτζλεςθ 

των αποφάςεων και ςτον ζλεγχο των διοικθτικϊν του οργάνων. 

 

ΑΡΘΡΟ 12 

Σα όργανα του ΢ωματείου είναι: 

α) Θ Γενικι ΢υνζλευςθ 

β) Σο Διοικθτικό ΢υμβοφλιο 

γ) Θ Εξελεγκτικι Επιτροπι 

 

ΑΡΘΡΟ 13 

Ανϊτατο και κυρίαρχο όργανο του ΢ωματείου είναι θ Γενικι ΢υνζλευςθ των μελϊν 

(Γ.΢.), θ οποία αποφαςίηει για κάκε ηιτθμα, εκτόσ από τα κζματα που ςφμφωνα με 

το καταςτατικό αυτό υπάγονται ςτθν αρμοδιότθτα άλλου οργάνου, και ειδικότερα: 

1) Εκλζγει από τα τακτικά μζλθ του ΢ωματείου τον Πρόεδρο τθσ Γενικισ 

΢υνζλευςθσ, ο οποίοσ με άλλα δφο τακτικά μζλθ που εκλζγονται από τθ Γ.΢. 

αποτελεί το τριμελζσ προεδρείο και διευκφνει τισ εργαςίεσ τθσ. Εκλζγει τα μζλθ τθσ 

τριμελοφσ Εφορευτικισ Επιτροπισ και ιςάρικμα αναπλθρωματικά μζλθ. 

2) Εκλζγει τα μζλθ του 5μελοφσ Διοικθτικοφ ΢υμβουλίου (Δ.΢.) και τθσ 3μελοφσ 

Εξελεγκτικισ Επιτροπισ (Ε.Ε) κακϊσ και ιςάρικμα αναπλθρωματικά τουσ μζλθ 

αντίςτοιχα. 

3) Ελζγχει το Δ.΢. και τθν Ε.Ε. και οποτεδιποτε απαλλάςςει αυτά ι μζλθ τουσ από τα 

κακικοντά τουσ ι τουσ ανακαλεί. 
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4) Εγκρίνει ι όχι τον απολογιςμό εργαςιϊν του Δ.΢., τον ιςολογιςμό εςόδων και 

εξόδων, τον προχπολογιςμό του νζου χρόνου. 

5) Αποφαςίηει για τθ διαγραφι μζλουσ από το ΢ωματείο και ςε περίπτωςθ 

προςφυγισ για τθν εγγραφι μζλουσ ςε αυτό κακϊσ και για τθν κιρυξθ των 

επίτιμων μελϊν 

6) Σροποποιεί το καταςτατικό και αποφαςίηει για τθ διάλυςθ του ΢ωματείου. 

7) Εγκρίνει τθν πρόταςθ του Δ.΢. για το φψοσ των τακτικϊν μθνιαίων ειςφορϊν, τισ 

ζκτακτεσ ειςφορζσ και το φψοσ του δικαιϊματοσ εγγραφισ. 

8) Αποφαςίηει για κάκε άλλο κζμα που κα τεκεί ςε αυτιν από το Δ.΢. ι από το 1/10 

τουλάχιςτον των τακτικϊν μελϊν με γραπτι τουσ αίτθςθ ςτο Δ.΢. επτά θμζρεσ 

τουλάχιςτον πριν από τθν πραγματοποίθςι τθσ. ΢τθν περίπτωςθ αυτι το Δ.΢. 

υποχρεοφται να προςκζςει ςτα κζματα τθσ θμερθςίασ διάταξθσ και το κζμα αυτό 

που ζχει υποβάλλει το 1/10 των μελϊν, με ςχετικι ανακοίνωςθ το πολφ μζχρι τθν 

προθγοφμενθ θμζρα. 

 

ΑΡΘΡΟ 14 

1) Θ Γ.΢. ςυνζρχεται τακτικά μία (1) φορά το χρόνο. Ζκτακτα θ Γ.΢. ςυνζρχεται όταν 

το κρίνει το Δ.΢. αναγκαίο ι όταν το ηθτιςει το 1/10 τουλάχιςτον των ταμειακά 

τακτοποιθμζνων τακτικϊν μελϊν με αίτθςι τουσ προσ το Δ.΢. ΢τθν αίτθςθ κα 

αναφζρονται και τα προσ ςυηιτθςθ κζματα. Σο Δ.΢. ςτθν περίπτωςθ αυτι είναι 

υποχρεωμζνο να ςυγκαλζςει τθ Γ.΢. όχι νωρίτερα από επτά (7) και όχι αργότερα 

από είκοςι (20) θμζρεσ από τθν θμζρα που κα κατατεκεί θ αίτθςθ. 

Αν το Δ.΢. δεν ςυγκαλζςει Γ.΢., τα μζλθ που ηιτθςαν τθ ςφγκλθςθ, ενεργοφν 

ςφμφωνα με το νόμο. 

2) ΢τθν τακτικι Γ.΢. γίνονται οι αρχαιρεςίεσ του ΢ωματείου. 

3) Επίςθσ, ςτθν τακτικι Γ.΢. γίνεται κριτικι, ζλεγχοσ, ςυηιτθςθ και εγκρίνεται ι όχι: 

α) Ο απολογιςμόσ τθσ δραςτθριότθτασ του Δ.΢. 

β) Θ ζκκεςθ τθσ Ε.Ε. 

γ) Ο οικονομικόσ απολογιςμόσ του προθγοφμενου χρόνου και ψθφίηεται ο 

προχπολογιςμόσ του επόμενου. 
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δ) Κάκε κζμα που υπάρχει ςτθν θμερθςία διάταξθ τθσ πρόςκλθςθσ του Δ.΢. προσ τα 

μζλθ ι που ζχει προτακεί εκτόσ αυτισ. 

4) ΢τισ τακτικζσ και ςτισ ζκτακτεσ Γ.΢., τισ οποίεσ ςυγκαλεί με πρωτοβουλία του το 

Δ.΢., θ θμερθςία διάταξθ κακορίηεται από αυτό. Περιλαμβάνονται όμωσ ςε αυτι και 

κζματα που προτείνονται γραπτά ςτο Δ.΢. όπωσ αναφζρεται ςτο άρκρο 13 

παράγραφοσ 8. 

Θζματα προσ ςυηιτθςθ και ψθφίςματα μποροφν να κατατίκενται γραπτά ςτθν αρχι 

τθσ Γ.΢., ςτο Προεδρείο, από οποιοδιποτε μζλοσ. Θ ςυηιτθςι τουσ πριν από τθν 

θμερθςία διάταξθ απαιτεί τθν ζγκριςθ τθσ πλειοψθφίασ των παρόντων. 

΢τθν ζκτακτθ Γ.΢. τθ ςφγκλθςθ τθσ οποίασ ηθτοφν μζλθ, μποροφν να ςυηθτθκοφν 

εκτόσ από τα κζματα εκείνα που αποτελοφν το αντικείμενο ςφγκλθςισ τθσ και 

περιζχονται ςτθν πρόςκλθςθ ι αναγράφονται ςτθν αίτθςθ ςφγκλθςθσ και κζματα 

τα οποία ςχετίηονται άμεςα με τα αντικείμενα ςφγκλθςθσ, μετά από πρόταςθ του 

Δ.΢. και ςχετικι απόφαςθ τθσ Γ.΢.,  

΢τα πλαίςια του ΢υλλόγου και με τουσ όρουσ που κα αποφαςίςει θ Γενικι 

΢υνζλευςθ των μελϊν του ΢ωματείου, μποροφν να ςυςτακοφν Περιφερειακά 

Σμιματα του ΢ωματείου με ζδρα τουσ λοιποφσ Διμουσ τθσ Ελλάδοσ πλθν τθσ 

Ακινασ και του Πειραιά και μζλθ τουσ, τα μζλθ του ΢υλλόγου που απαςχολοφνται 

ςτουσ Διμουσ ςτουσ οποίουσ κα ςυςτακοφν τα Περιφερειακά Σμιματα. 

Κατά τα λοιπά ιςχφουν τα άρκρα του παρόντοσ καταςτατικοφ κακϊσ και οι ςχετικζσ 

αποφάςεισ των Γενικϊν ΢υνελεφςεων για ηθτιματα δράςθσ και λειτουργίασ των 

περιφερειακϊν τμθμάτων.     

 

ΑΡΘΡΟ 15 

1) Σισ τακτικζσ και ζκτακτεσ Γ.΢. και αυτζσ ακόμθ που προτείνονται από μζλθ, 

ςυγκαλεί το Δ.΢. και γνωςτοποιοφνται με κάκε πρόςφορο μζςο δθμοςιότθτασ, ενϊ 

αναρτϊνται και ςτον τόπο εργαςίασ των εργαηομζνων δζκα πζντε (15) θμζρεσ 

τουλάχιςτον πριν από τθ ςφγκλθςθ τθσ τακτικισ Γ.΢. και επτά (7) θμζρεσ πριν από τθ 

ςφγκλθςθ τθσ ζκτακτθσ Γ.΢. 
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΢τθν πρόςκλθςθ αναφζρεται οπωςδιποτε ςυγκεκριμζνα ο τόποσ, ο χρόνοσ, θ 

θμεριςια διάταξθ, αν είναι θ τακτικι ι ζκτακτθ Γ.΢., ο τόποσ και ο χρόνοσ τθσ 

δεφτερθσ επαναλθπτικισ Γ.΢ (για τθν περίπτωςθ που δεν υπάρξει απαρτία ςτθν 

πρϊτθ Γ.΢.), κακϊσ και ο απαιτοφμενοσ αρικμόσ για τθν ςυμπλιρωςθ τθσ απαρτίασ. 

΢τισ προςκλιςεισ για τθν επαναλθπτικι Γ.΢. δεν μπορεί να γίνει καμία αλλαγι ςτθν 

θμεριςια διάταξθ. 

Οι προςκλιςεισ ι δθμοςιεφςεισ υπογράφονται από τον Πρόεδρο και τον Γενικό 

Γραμματζα. ΢ε άρνθςθ του ενόσ από τουσ δφο να υπογράψει τθν πρόςκλθςθ αρκεί 

θ υπογραφι του άλλου. 

Θ προςκικθ νζων κεμάτων ςτθν θμεριςια διάταξθ προκειμζνου για τισ τακτικζσ 

Γ.΢., γίνεται ςφμφωνα με τα όςα ορίηει το άρκρο 13 παράγραφοσ 8. 

΢ε πολφ ζκτακτεσ περιπτϊςεισ και εφόςον το Δ.΢. το αποφαςίηει με πλειοψθφία των 

παρόντων μελϊν του, θ ςφγκλθςθ, ο χρόνοσ, ο τόποσ και τα κζματα τθσ Γ.΢. 

γνωςτοποιοφνται ςτα μζλθ του ΢ωματείου όπωσ αναφζρεται παραπάνω ςτο 

ςυντομότερο δυνατό χρόνο. 

2) Δεν επιτρζπεται θ ςυμμετοχι ι ψθφοφορία διϋ αντιπροςϊπων. ΢τθ Γ.΢. παίρνουν 

μζροσ τα μζλθ που είναι ταμειακϊσ τακτοποιθμζνα. Δικαίωμα ςυμμετοχισ ςτθν Γ.΢. 

ζχουν και τα επίτιμα μζλθ χωρίσ όμωσ δικαίωμα ψιφου. Σα μζλθ μποροφν να 

πλθρϊςουν τθ ςυνδρομι τουσ και τθν θμζρα τθσ Γ.΢. 

΢τθν αρχι κάκε Γ.΢. μόλισ διαπιςτωκεί απαρτία από τον Πρόεδρο του Δ.΢., εκλζγεται 

με ανάταςθ των χεριϊν το Σριμελζσ Προεδρείο και θ Εφορευτικι Επιτροπι 

ςφμφωνα με το άρκρο 13, παράγραφοσ 1. Σα μζλθ του Δ.΢. δεν αποκλείονται από 

τθν εκλογι για προεδρείο τθσ Γ.΢. ι τθν Εφορευτικι Επιτροπι. 

Για να γίνει ςυηιτθςθ και να λθφκεί απόφαςθ από μια Γ.΢. απαιτείται, εφόςον δεν 

προβλζπεται ειδικι απαρτία, να είναι παρόν ςτθ Γ.΢. το 1/3 των τακτοποιθμζνων 

οικονομικά μελϊν. 

Αν δεν υπάρχει απαρτία ςτθν πρϊτθ Γ.΢., θ ςφγκλθςθ τθσ δεφτερθσ επαναλθπτικισ 

Γ.΢. με τα ίδια ακριβϊσ κζματα, κα γίνεται χωρίσ άλλθ πρόςκλθςθ, ςε χρόνο (θμζρα 

και ϊρα) και τόπο που κα προβλζπεται ςτθν πρόςκλθςθ τθσ πρϊτθσ Γ.΢ και ςτθν  
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οποία υπάρχει απαρτία όςα μζλθ και να είναι παρόντα. Θ γνωςτοποίθςθ τθσ 

επαναλθπτικισ Γ.΢. κα γίνεται με κάκε πρόςφορο μζςο επικοινωνίασ των μελϊν. 

Κάκε ψθφοφορία που αφορά ςε εκλογι οποιουδιποτε ςυλλογικοφ, εποπτικοφ, 

εκλεκτορικοφ οργάνου ι αντιπροςϊπων ςε δευτεροβάκμιεσ οργανϊςεισ, εκλογι 

εφορευτικισ επιτροπισ, κζματα εμπιςτοςφνθσ προσ τθ Διοίκθςθ ι αλλαγι 

επωνυμίασ, τροποποίθςθ καταςτατικοφ, ςυγχϊνευςθ ΢ωματείου, προςχϊρθςθ ι 

αποχϊρθςθ από ανϊτερα όργανα, διαγραφι μζλουσ, κιρυξθ απεργίασ είναι ζγκυρθ 

αν λαμβάνεται με μυςτικι ψθφοφορία. Για κάκε άλλο κζμα, θ ψθφοφορία ςτθ Γ.΢. 

γίνεται με ανάταςθ των χεριϊν ι ονομαςτικι κλιςθ και ποτζ διά βοισ. 

Οι αρχαιρεςίεσ για τθν εκλογι των οργάνων γίνονται με απλι αναλογικι. 

΢ϋ όλεσ τισ περιπτϊςεισ οι αποφάςεισ τθσ Γ.΢. λαμβάνονται με ςχετικι πλειοψθφία 

των παρόντων μελϊν εκτόσ αν άλλωσ προβλζπει το καταςτατικό. 

Αποφάςεισ τθσ Γ.΢. αντίκετεσ με το Νόμο ι το Καταςτατικό ακυρϊνονται μετά από 

αίτθςθ του 1/30 (ενόσ τριακοςτοφ) των οικονομικά τακτοποιθμζνων μελϊν. Θ 

αίτθςθ υποβάλλεται μζςα ςε αποκλειςτικι προκεςμία τριάντα (30) θμερϊν από τθ 

λιξθ τθσ ΢υνζλευςθσ ςτο Ειρθνοδικείο Βόλου. Θ απόφαςθ του Ειρθνοδικείου είναι 

δυνατόν να εκκλθκεί ςτο Μονομελζσ Πρωτοδικείο μζςα ςε δζκα (10) θμζρεσ από 

τθν επίδοςι τουσ. 

 

ΑΡΘΡΟ 16 

1) Οι αρχαιρεςίεσ για τθν ανάδειξθ των οργάνων του ΢ωματείου γίνονται ανά δφο 

(2) ζτθ, κατά τθ διάρκεια τθσ ετιςιασ Σακτικισ Γ.΢., από Σριμελι Εφορευτικι 

Επιτροπι, που εκλζγεται με ιςάρικμα αναπλθρωματικά μζλθ για τθ διεξαγωγι των 

αρχαιρεςιϊν. 

2) Θ εκλογι τθσ Εφορευτικισ Επιτροπισ γίνεται μυςτικά με το ςφςτθμα τθσ απλισ 

αναλογικισ και θ διαλογι των ψθφοδελτίων γίνεται από το προεδρείο τθσ Γ.΢. 

3) Θ Εφορευτικι Επιτροπι εκλζγει Πρόεδρο χωρίσ δικαίωμα διπλισ ψιφου και 

αναλαμβάνει τα κακικοντά τθσ από τθν εκλογι τθσ. Μετά τθν εκλογι τθσ καλεί όςα 

από τα μζλθ κζλουν να υποβάλουν υποψθφιότθτα για το Διοικθτικό ΢υμβοφλιο 

(Δ.΢.) και τθν Εξελεγκτικι Επιτροπι (Ε.Ε.). 
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4) Θ υποψθφιότθτα υποβάλλεται με ατομικι προφορικι ι ζγγραφθ διλωςθ του 

υποψθφίου. Θ εκλογι τόςο του Δ.΢. όςο και τθσ Ε.Ε. γίνεται μυςτικά με ψθφοδζλτια 

και με το ςφςτθμα τθσ απλισ αναλογικισ. 

5) Οι αρχαιρεςίεσ γίνονται με φυςικι παρουςία των μελϊν ςτθ Γ.΢. 

6) Μετά το τζλοσ τθσ ςυλλογισ διαλογισ και καταμζτρθςθσ των ψθφοδελτίων θ 

Εφορευτικι Επιτροπι ςυντάςςει το πρακτικό αρχαιρεςιϊν και ανακοινϊνει τα 

αποτελζςματα. ΢τθ διαδικαςία διαλογισ επιτρζπεται θ φυςικι παρουςία όςων 

μελϊν του ΢ωματείου το επικυμοφν. 

΢ε περίπτωςθ ιςοψθφίασ γίνεται κλιρωςθ από τθν Εφορευτικι Επιτροπι. 

7) Σο πρακτικό των αρχαιρεςιϊν με τα αποτελζςματα καταχωρείται ςτο βιβλίο τθσ 

Γ.΢. με τθν επίβλεψθ τθσ Εφορευτικισ Επιτροπισ, θ οποία και προςυπογράφει. Όλο 

το εκλογικό υλικό παραδίδεται από τθν Εφορευτικι Επιτροπι ςτο νζο Δ.΢. μζςα ςε 

ζνα (1) μινα εφόςον δεν εκκρεμεί καμία ζνςταςθ ςτισ δικαςτικζσ αρχζσ. 

8) Οι εκλογζσ κα μποροφν να γίνονται και με τθν παρουςία Δικαςτικοφ 

Αντιπροςϊπου. 

 

ΑΡΘΡΟ 17 

Σο ΢ωματείο διοικείται από το Διοικθτικό ΢υμβοφλιο (Δ.΢.) που αποτελείται από 

πζντε (5) τακτικά μζλθ και πζντε (5) αναπλθρωματικά (με βάςθ τθ ςειρά επιτυχίασ), 

που εκλζγεται για ζνα (2) χρόνια και ζχει τθν ευκφνθ για κάκε υπόκεςθ που αφορά 

τθ διοίκθςθ του ΢ωματείου, τθ διαχείριςθ τθσ περιουςίασ του -εκτόσ τθσ ακίνθτθσ 

περιουςίασ για τθν οποία αρμόδια είναι θ Γ.΢., κακϊσ και όλων εκείνων των 

υποκζςεων που υπάγονται ςτθν αρμοδιότθτα τθσ Γ.΢.- και τθν εκπροςϊπθςθ του 

΢ωματείου. Σο Δ.΢. ςυγκροτείται ςε ςϊμα και αναδεικνφει με μυςτικι ψθφοφορία 

τον Πρόεδρό του, τον Αντιπρόεδρο, το Γενικό Γραμματζα και τον Σαμία. Για το 

ςκοπό αυτό ςυνζρχεται μζςα ςε πζντε μζρεσ από τθν εκλογι του και κάτω από τθν 

Προεδρία του υποψιφιου που ςυγκζντρωςε τισ περιςςότερεσ ψιφουσ, ο οποίοσ και 

το ςυγκαλεί. 
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ΑΡΘΡΟ 18 

Σο Δ.΢. ςυνεδριάηει τακτικά μία (1) φορά το μινα και ζκτακτα, όταν το καλζςει ο 

Πρόεδροσ ι το ηθτιςουν τα τρία (3) τουλάχιςτον μζλθ του με γραπτι αίτθςι τουσ, 

ςτθν οποία αναφζρουν και τα κζματα που κζλουν να ςυηθτιςουν. 

΢τθν τελευταία περίπτωςθ αυτι, ο Πρόεδροσ υποχρεοφται να ςυγκαλζςει το Δ.΢. 

μζςα ςε 48 ϊρεσ από τθν υποβολι τθσ αίτθςθσ. ΢τθν αντίκετθ περίπτωςθ το 

ςυγκαλοφν αυτοί που το ηιτθςαν χωρίσ άλλθ διατφπωςθ, αλλά αφοφ προθγοφμενα 

ειδοποιιςουν νόμιμα όλα τα μζλθ του Δ.΢. 

 

ΑΡΘΡΟ 19 

Σο Δ.΢. ςυγκαλείται από τον Πρόεδρό του, ο οποίοσ με γραπτι πρόςκλθςι του, 

ειδοποιεί τα λοιπά μζλθ για τον τόπο (χωρίσ να αποκλείεται ακόμθ και θ 

δυνατότθτα τθλεδιάςκεψθσ), το χρόνο και τα κζματα τθσ θμεριςιασ διάταξθσ τρεισ 

(3) μζρεσ νωρίτερα. Σο Δ.΢. βρίςκεται ςε απαρτία και ςυνεδριάηει ζγκυρα για κάκε 

κζμα όταν παραβρίςκονται τουλάχιςτον τζςςερα (4) από τα μζλθ του. Οι 

αποφάςεισ του παίρνονται με απόλυτθ πλειοψθφία των παρόντων ςτθ ςυνεδρίαςθ 

μελϊν. ΢ε περίπτωςθ ιςοψθφίασ υπεριςχφει θ ψιφοσ του Πρόεδρου. 

 

ΑΡΘΡΟ 20 

Μζλοσ του Δ.΢. που απουςιάηει αδικαιολόγθτα από τρεισ ςυνεχείσ τακτικζσ 

ςυνεδριάςεισ ι κακυςτερεί τθ ςυνδρομι ενόσ (1) ζτουσ χάνει το αξίωμά του μετά 

από απόφαςθ του Δ.΢., θ οποία και του γνωςτοποιείται αμζςωσ. 

Σθ κζςθ του μζλουσ που παραιτικθκε ι εξζπεςε, τθν παίρνει το αναπλθρωματικό 

με βάςθ τθ ςειρά επιτυχίασ. 

Αντιπρόςωποι: θ Γ/΢ εκλζγει επίςθσ με μυςτικι ψθφοφορία από κατάλογο 

ανεξάρτθτων υποψθφίων,  αντιπροςϊπουσ για τα ςυνζδρια του Εργατικοφ Κζντρου 

Νομοφ ΢ερρϊν  και τθσ Ομοςπονδίασ Ιδιωτικϊν Τπαλλιλων τα οποία εκλζγουν τουσ 

αντιπροςϊπουσ τουσ που κα τα εκπροςωποφν ςτθ Γ.΢.Ε.Ε. θ εκλογι αυτϊν γίνεται 

και ςφμφωνα με τισ διατάξεισ των καταςτατικϊν των οργανϊςεων αυτϊν, που 

ιςχφουν παράλλθλα με το καταςτατικό του ςωματείου. 
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ΑΡΘΡΟ 21 

α) Ο Πρόεδροσ του Δ.΢. προεδρεφει και διευκφνει τισ ςυνεδριάςεισ του Δ.΢. και τθσ 

Γ.΢. μζχρι να εκλεγεί το Προεδρείο τθσ Γ.΢. Εκπροςωπεί το ΢ωματείο δικαςτικά και 

εξϊδικα, υπογράφει με το Γενικό Γραμματζα όλα τα ζγγραφα κι εντάλματα, 

επικυρϊνει αντίγραφα και αποςπάςματα των πράξεων του Δ.΢. κι ευκφνεται για τθν 

ακρίβειά τουσ, ελζγχει το Σαμείο, ςυγκαλεί με απόφαςθ του Δ.΢. τισ τακτικζσ και 

ζκτακτεσ Γ.΢., κακϊσ και τισ ςυνεδριάςεισ του Δ.΢. και γενικά μεριμνά για τθν 

επίλυςθ κάκε προβλιματοσ του ΢ωματείου. 

β) Ο Αντιπρόεδροσ αναπλθρϊνει τον Πρόεδρο, όταν απουςιάηει ι κωλφεται. ΢τισ 

περιπτϊςεισ αυτζσ οι εξουςίεσ του Αντιπροζδρου είναι ίδιεσ με αυτζσ του 

Προζδρου. 

γ) Ο Γενικόσ Γραμματζασ είναι ο εκτελεςτισ των αποφάςεων του Δ.΢., τθρεί τα 

πρακτικά των ςυνεδριάςεων του Δ.΢., ςυντάςςει τα πρακτικά τθσ Γ.΢., υπογράφει με 

τον Πρόεδρο κάκε εξερχόμενο ζγγραφο, διευκφνει τθν υπθρεςία του γραφείου, 

φυλάςςει το αρχείο με τθ ςφραγίδα του ΢ωματείου, τθρεί τθν αλλθλογραφία και τα 

βιβλία και απαντά ςε κάκε ζγγραφο. Διαβάηει ςτισ ςυνεδριάςεισ του ΢υμβουλίου τα 

πρακτικά και όλα τα εξερχόμενα και ειςερχόμενα ζγγραφα, και καταρτίηει μαηί με 

τον Πρόεδρο τθν θμεριςια διάταξθ των ςυνεδριάςεων του Δ.΢. Σο Γενικό 

Γραμματζα, που απουςιάηει ι κωλφεται, αναπλθρϊνει άλλο μζλοσ του Δ.΢., μετά 

από απόφαςθ του Δ.΢. 

δ) Ο Σαμίασ ειςπράττει τισ ςυνδρομζσ των μελϊν του ΢ωματείου και δίνει ςχετικι 

για αυτό απόδειξθ. Οι άλλοι πόροι του ΢ωματείου ειςπράττονται με διπλότυπο 

ειςπράξεωσ που υπογράφεται από τον Σαμία και μετά από ζγκριςθ του Προζδρου. 

Κρατάει το Σαμείο του ΢ωματείου και κατακζτει ςε Ελλθνικι Σράπεηα ςτο όνομα 

του ΢ωματείου κάκε χρθματικό ποςό που ξεπερνάει τα 500 Ευρϊ. Τποβάλλει ςτο 

Δ.΢. κάκε μινα κατάςταςθ εςόδων και εξόδων και ςτο τζλοσ του χρόνου τον 

απολογιςμό τθσ διαχείριςθσ τθσ περιουςίασ του ΢ωματείου. 

Τποβάλλει πριν από κάκε Γενικι ΢υνζλευςθ ςτο Δ.΢. ονομαςτικι κατάςταςθ των 

μελϊν που κακυςτεροφν τισ ειςφορζσ τουσ. Εκτελεί κάκε δαπάνθ με ζνταλμα 

πλθρωμισ που υπογράφεται από τον ίδιο μετά από ζγκριςθ του Προζδρου.  
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Σον Σαμία, που απουςιάηει ι κωλφεται, αναπλθρϊνει άλλο μζλοσ του Δ.΢., μετά από 

απόφαςθ του Δ.΢. 

Σζλοσ ςε κακζνα από τα μζλθ του Δ.΢. μπορεί να ανατίκενται και άλλα κακικοντα 

μετά από απόφαςθ του Δ.΢. 

 

ΑΡΘΡΟ 22 

Θ Εξελεγκτικι Επιτροπι (Ε.Ε.) αποτελείται από τρία (3) τακτικά μζλθ και τρία (3) 

αναπλθρωματικά μζλθ με κθτεία ενόσ (1) ζτουσ, θ οποία ςυμπίπτει με αυτι του Δ.΢. 

Κατά τθν πρϊτθ ςυνεδρίαςι τθσ, εκλζγει τον Πρόεδρό τθσ, ο οποίοσ διευκφνει τισ 

εργαςίεσ τθσ. 

Ζργο τθσ Ε.Ε. είναι ο αδιάκοποσ και ςυςτθματικόσ ζλεγχοσ και θ παρακολοφκθςθ 

των πράξεων τθσ οικονομικισ διαχείριςθσ του Δ.΢. Για τθν επιτυχία του ζργου τθσ 

δικαιοφται να εξετάηει τα ζγγραφα και τα βιβλία του ΢ωματείου και να ηθτάει να δει 

το περιεχόμενο του Σαμείου. Σο Δ.΢. υποχρεοφται να τθσ παρζχει όλεσ τισ ευκολίεσ 

για να ολοκλθρϊςει με επιτυχία το ζργο τθσ. 

Θ Ε.Ε. υποχρεοφται κάκε χρόνο να υποβάλλει ςτθν Σακτικι Γενικι ΢υνζλευςθ 

λεπτομερι ζκκεςθ ελζγχου για τθ διαχείριςθ του ΢ωματείου για τον χρόνο που 

πζραςε. Σο ίδιο υποχρεοφται να κάνει και για όποια άλλθ Γ.΢., όταν το ηθτιςει το 

Δ.΢. ι ο αρικμόσ των μελϊν που ηθτοφν τθν ζκτακτθ Γ.΢. Θ ζκκεςθ ελζγχου 

υπογράφεται από τα μζλθ τθσ Ε.Ε. και καταχωρείται ςτο Βιβλίο Πρακτικϊν Γενικισ 

΢υνζλευςθσ. 

 

ΑΡΘΡΟ 23 

Σθν τροποποίθςθ του καταςτατικοφ και διάλυςθ του ΢ωματείου αποφαςίηει θ Γ.΢. 

με απαρτία τα 2/5 των ταμειακά τακτοποιθμζνων μελϊν και πλειοψθφία τα 3/4 των 

παρόντων μελϊν. 
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ΑΡΘΡΟ 24 

Σο διαχειριςτικό ζτοσ αρχίηει τθν 1θ Ιανουαρίου και λιγει τθν 31θ Δεκεμβρίου κάκε 

ζτουσ. Ο προχπολογιςμόσ και απολογιςμόσ ςυντάςςονται για κάκε ετιςιο χρονικό 

διάςτθμα. 

 

ΑΡΘΡΟ 25 

΢ε περίπτωςθ διάλυςθσ του ΢ωματείου θ περιουςία του όπωσ χριματα, χρεόγραφα, 

κινθτά ι ακίνθτα, περιζρχονται ςε κοινωφελι ιδρφματα μετά από απόφαςθ τθσ Γ.΢. 

τθν οποία και υλοποιεί το τελευταίο Δ.΢. 

Θ διάρκεια τθσ εκκακάριςθσ του ΢ωματείου που προβλζπει το άρκρο 73 Α.Κ. δεν 

μπορεί να είναι μεγαλφτερθ από ζνα χρόνο. Παράταςθ για ζνα τρίμθνο είναι 

δυνατι εφ’ όςον ςυντρζχουν ςοβαροί λόγοι κατά τθν κρίςθ του Πρωτοδικείου. 

Από τθν θμζρα που κα εγγραφεί θ απόφαςθ τθσ διάλυςθσ ςτο βιβλίο του 

Πρωτοδικείου κεωρείται ότι θ διάλυςθ πραγματοποιικθκε. 

 

ΑΡΘΡΟ 26 

Σο ΢ωματείο ζχει κυκλικι ςφραγίδα, ςτθν περιφζρεια τθσ οποίασ γράφεται θ 

επωνυμία του ΢ωματείου, ςτα δεξιά το διακριτικό του όνομα «ΕΛΛΘΝΙΚΘ ΦΤ΢Θ» και 

ςτο κζντρο το ζμβλθμα του, που είναι μια γραφικι ςφνκεςθ που αποτελείται από 

βουνό, ποτάμι και ιλιο. 

 

ΑΡΘΡΟ 27 

Ότι δεν προβλζπεται από το καταςτατικό ρυκμίηεται ςφμφωνα με τισ διατάξεισ τθσ 

νομοκεςίασ για τα ΢ωματεία, τα νομικά πρόςωπα και τισ αποφάςεισ τθσ Γενικισ 

΢υνζλευςθσ και τουσ λοιποφσ νόμουσ και διατάξεισ. 

Σο καταςτατικό αυτό, που αποτελείται από 27 άρκρα, διαβάςτθκε, ςυηθτικθκε και 

ψθφίςκθκε κατ’ άρκρο και εγκρίκθκε ςτο ςφνολό του ωσ ζχει υπό των κάτωκι 

ιδρυτικϊν μελϊν του κατά τθ ςυνεδρίαςθ τθσ 14θσ Δεκεμβρίου 2008. Σο 

Καταςτατικό του ΢ωματείου κα ιςχφςει μετά τθν ζκδοςθ τθσ ςχετικισ απόφαςθσ 

του Πρωτοδικείου Βόλου και τθν καταχϊριςι του ςτο αντίςτοιχο Βιβλίο ΢ωματείων. 
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ΣΑ ΙΔΡΤΣΙΚΑ ΜΕΛΗ 

 

1 Καξακπέξνπ Γεσξγία 
Αληηάηξνπ Μπεγνπιάθε                              

264 42 Πάηξα Αρατα 

2 Παπαδξάγθα Δπαγγειία Κύκηλα  576 00 Θεζζαινλίθε 

3 Βαμεβαλίδνπ Εαθείξσ Άζηξνο 220 01 Αξθαδία 

4 Κώλζηα Δπδνμία 
Δξ. ΢ηαπξνύ 12                                    

461 00 Ζγνπκελίηζα 

5 Μαξηίλεο Αλέζηεο 
Γξάκκνπ 58                                                                 

461 00  Ζγνπκελίηζα 

6 Γθέληνπ Διέλε Ληζόηνπνο 624 00 ΢έξξεο 

7 Ζιηάδεο Αληώλεο Κεξθίλε 620 55 ΢έξξεο 

8 Κσλζηαληίλεο Αιέμαλδξνο 
Δηξήλεο θαη Φηιίαο 1                                                          

461 00 Θεζπξσηία 

9 Χξπζόπνπινο ΢σηήξεο 
Αηησιηθό 304 00  

Αηησιναθαξλαλία 

10 Νίηαο Παλαγηώηεο 
Γνζηζένπ Φηιίηνπ 23α                                        

453 33 Ησάλληλα 

11 Μπαξέινο Γεκήηξεο 
Αεηνξξάρεο 6                                       

471 00 Άξηα 

12 Κξαληώηε Θενδώξα 
Φηινζέε                                                                             

471 00 Άξηα 

13 ΢ίκνο ΢σηήξεο 
Νεζί                                                                                      

455 00 Ησάλληλα 

14 Κνπξνύηνο Βαζίιεο 
Παηεηήξη                                                  

370 05 Αιόλλεζνο 

15 ΢πληδαλάθε Αζελά 
Καζηαλά                                                          

731 00 Χαληά 

16 Πεξνπιάθε Διπίδα 
Κνπλνππηδηαλά                                  

73100 Χαληά 

17 Κνξάθεο Αζαλάζηνο 
Γ. Παπαλδξένπ 95                                              

454 44 Ησάλληλα 

18 Μήηζαηλαο Γεώξγηνο 
Χεικάηα                                                              

281 00 Κεθαιινληά 

19 Μπαιακπέθνο Γεώξγηνο 
Παηεηήξη 

370 05 Αιόλλεζνο 

20 Μπίζα Χαξίθιεηα 
Θενθξάζηνπ 64                                                      

264 43 Πάηξα Αρατα 
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21 Χησηέιιε Αηθαηεξίλε 
Ίξηδαο 6                                                   

451 10 Ησάλληλα 

22 Σεξδήο Βαζίιεο 
Αζ. Γηάθνπ 72                                                                           

671 00 Ξάλζε 

23 ΢σηεξνπνύινπ Διέλε 
Πιαηαλόβξπζε                                                           

250 08 Πάηξα 

24 Καξαγηάλλε Δπαγγειία 
Αιθκήλεο 18                                                          

263 32 Πάηξα Αραία 

25 Αιεμίνπ ΢ηαπξνύια 
Πνιπηερλείνπ 3  

381 10 Βόινο  

26 Ψαιηόπνπινο Παζράιεο 
Μνξγθεληάνπ 17                                                                                     

661 00 Γξάκα 

27 Χαηδεαπνζηόινπ ΢ηέιια 
΢θξα 19-21                                                                            

671 00 Ξάλζε 

28 Μπαξληάο Αληώλεο 
Γ. Ρσκαλνύ 24                                                                 

731 33 Χαληά 

29 Χακνπξίθνπ Μαξία 
΢. Βεληδέινπ 82                                                                                               

733 00 Χαληά 

30 Μηραειίδνπ Γέζπνηλα 
Αληηνρείαο 26                                                       

671 00 Ξάλζε 

31 Αζηεξίνπ Μάξηνο 

΢. Σζαθκάλε 26                                                             

572 00 Λαγθαδάο 

Θεζζαινλίθεο 

32 Νάηζεο Λάδαξνο 
Πεδηλή                                                                              

455 00 Ησαλλίλσλ 

 

 
        

 


